

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (718)

25 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

Надо удвоить, утроить наши силы,
чтобы дальнейшим истощением и
истреблением гитлеровских полчищ
подрывать самые основы разбой-
ничьего империализма и довести
до полного расстройтва герман-
ский тыл немецких войск

(Из передовой „Правды“ за 15 ноября 1941 года.)

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 22 ноября

В течение 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на климском, волоколамском, тульском и ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 21 ноября уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 21 ноября нашей авиацией уничтожено 28 немецких танков, 12 бронемаши, 896 автомашин, 14 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, 568 повозок со снарядами, 32 орудия и истреблено свыше 3.000 солдат и офицеров противника.

Бойцы части тов. Шепетова, действующей на одном из участков Южного фронта, 20 ноября уничтожили 60 немецких автомашин, 130 мотоциклов, 11 орудий, 13 пулеметов и истребили до батальона вражеской пехоты.

На участок, который оборонял танк младшего политрука Бирмина, противник бросил 40 танков. Мужественный экипаж советских танкистов открыл ураганный огонь по врагу. Подбив 5 немецких танков и вызвав в колоннах неприятеля смятение, советский танк невредимым вышел из боя после того, когда расстрелял все боеприпасы.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают наносить фашистам чувствительные удары. С 11 по 15 ноября несколько групп партизан уничтожили, по далеко неполным данным, 10 грузовых автомашин с боеприпасами, продовольствием и немецкой пехотой, 2 легковых автомашины с офицерами, орудие и обоз с еном.

Партизанами подорвано железнодорожное полотно и 2 моста, выведена из строя за-

рядно-аккумуляторная станция и нарушена 21 линия многожильного кабеля полевой связи. За этот же срок партизаны убили 112 вражеских солдат и 5 офицеров. Отряд под командованием тов. Д. уничтожил 3 бомбардировщика противника. Вражеский самолет — истребитель сожжен отрядом тов. С. Партизаны под командованием тов. Дмитрия за 7 дней уничтожили на дороге, по которой противник подвозит оружие и войска к Ленинградскому фронту, 8 грузовых, 2 легковых автомашины и 2 мотоцикла.

За эти 7 дней партизаны уничтожили 50 немецких солдат и 12 офицеров, захватили у фашистов 2 станковых пулемета и 7 автоматов. Немцы установили месторасположение этого отряда и направили против него карательную экспедицию. Партизаны предупредили врага, сами перешли в атаку и рассеяли фашистов.

Комиссар отряда тов. П. лично уничтожил немецкого офицера — обер-лейтенанта, особо уполномоченного германского командования по борьбе с партизанами.

Немецко-фашистские мерзавцы чинят в захваченных ими населенных пунктах Московской области дикий произвол, грабеж и насилие. В деревне Горбово гитлеровцы загнали все население в церковь и потребовали под угрозой расстрела сообщить, куда крестьяне попрятали имущество и продукты. Здесь же в церкви были жестоко избиты прикладами 65-летняя старуха Сяницына Д. и Морозова О. К. В деревне Ордино немецкие солдаты нацисто ограбили жителей.

Бандиты забирали все — одежду, постельное белье, обувь, посуду, ведра, все съестное, птицу, скот. Фашисты никому не оставили ни корки хлеба, ни горстки муки. Такому массовому разграблению подверглись жители сел Тимонино, Петрово и других.

Выступление Черчилля в палате общин

Английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с заявлением относительно военных действий на Ближнем Востоке.

«Это наступление долго и тщательно готовилось. Мы выжидали около пяти месяцев для того, чтобы наша армия была хорошо оснащена всеми видами оружия. Цель наступления английских и имперских войск заключается не сколько в занятии того или

сколькo в уничтожении вооруженных сил и прежде всего мотомехчастей противника. На заре 18 ноября началось генеральное наступление. Противник был полностью застигнут врасплох. Наши войска блестяще и успешно осуществили стратегический подход и заняли имеющие явные преимущества позиции».

(ТАСС).

В Народном Комиссариате Обороны

О переименовании 100, 127, 153, 161, 64, 107, 120 и 316 стрелковых дивизий, 1 Московской мотострелковой дивизии в гвардейские дивизии

В многочисленных боях за нашу советскую родину против гитлеровских орд фашистской Германии 100, 127, 153, 161, 107, 120, 64 и 316 стрелковые дивизии, 1 Московская мотострелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. В трудных условиях борьбы эти дивизии неоднократно наносили жестокие поражения немецко-фашистским войскам, обращали их в бегство, наводили на них ужас.

За боевые подвиги, за организованность, дисциплину и примерный порядок указанные дивизии в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета СССР переименованы ставкой Верховного Главного командования в гвардейские дивизии, а именно:

100 стрелковая дивизия — в 1 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии генерал-майор Руссиянов И. Н.

127 стрелковая дивизия — во 2 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии полковник Акименко А. З.

153 стрелковая дивизия — в 3 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии генерал-майор Гаген Н. А.

161 стрелковая дивизия — в 4 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии полковник Москвитин П. Ф.

1 Московская мотострелковая дивизия — в 1 гвардейскую мотострелковую Московскую дивизию. Командир дивизии полковник Лизюнов А. Ф.

107 стрелковая дивизия — в 5 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир ди-

визии полковник Мионов П. В.

120 стрелковая дивизия — в 6 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии генерал-майор Петров И. Е.

64 стрелковая дивизия — в 7 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии полковник Грязнов.

316 стрелковая дивизия — в 8 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии генерал-майор Панфилов И. В.

Указанным дивизиям вручаются гвардейские знамена.

Всему начальствующему (высшему, старшему, среднему и младшему) составу во всех девяти гвардейских дивизиях установлен полторный, а бойцам двойной оклад содержания.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налог облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб. в размере 5 руб.

в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб. — в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработков от работы по найму и от занятия

литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

Статья 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и 15 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

Статья 11. При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

21 ноября 1941 года.

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта.

Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер берзецейтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве:

«Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, коченая и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с про-

исходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным.

Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться.

Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа».

(ТАСС).

На сессии японского парламента

Министр иностранных дел Японии Того выступил на чрезвычайной сессии парламента с речью, в которой подтвердил неизменность японской политики по отношению к Китаю.

После возникновения европейской войны, заявил Того, и начала военных действий между Германией и СССР Япония стремилась сохранить мир на севере.

Напомним, что в ответ на оккупацию Японией Южного Индо-Китая Англия и США наложили секвестр на японские фонды, Того подчеркнул, что давление Англии и Америки на Японию затрагивает самое существование японской империи.

Того указал, что новое японское правительство решило продолжать начатые в апреле с правительством

США переговоры, выразил надежду, что США «поймут национальные нужды Японии». Однако, подчеркнул Того, в случае возникновения особых обстоятельств, нарушающих престиж Японии как великой державы, она займет твердую и решительную позицию.

Выступивший в Верхней палате японского парламента премьер-министр Тодзио заявил, что «Япония не может безразлично относиться к развитию международных событий, явившихся результатом возникновения военных действий между Германией и СССР».

В конце своей речи Тодзио призвал японцев приложить все усилия к усовершенствованию национальной обороны страны.

(ТАСС).

Американская программа обороны

Как сообщает английская газета «Дейли экспресс», США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все то, что германский генеральный штаб может себе представить. Численность американских вооруженных сил должна быть доведена по этому плану более чем до 4 миллионов человек.

Авиация будет насчитывать 25.000 бомбардировщиков, способных перелетать через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50.000 самолетов других типов.

На производство вооружения будет переключено 163.000 американских предприятий тогда как сейчас оборонные заказы выполняются на 12 тыс. предприятий.

(ТАСС).

Сессия национально-политического совета Китая

В Чунцине открылась сессия национально-политического совета Китая. На сессии присутствуют представители Гоминдана и других политических групп, а также представитель китайской коммунистической партии.

На открытии сессии с большим докладом выступил Чаа Кай-ши. Он подробно остановился на вопросе международного положения и на перспективах национально-освободительной войны Китая.

(ТАСС).

Героическим трудом в колхозах поможем доблестной Красной Армии приблизить день победы над врагом!

Утроим темпы вывозки хлеба закупа!

В ответ на призыв товарища Сталина передовые колхозы района усиливают свою помощь фронту — излишки зерна продают государству, немедленно вывозят их на заготпункты.

Колхоз «Большевик», Ст. Тяжинского сельсовета, уже весь запродавший хлеб государству — 3600 пудов — вывозит на элеватор. Половину проданного зерна кооперации вывезла на элеватор сельхозартель «Красная горка» (Ключевая).

Но вместе с тем есть колхозы, нарушающие договор с кооперацией, затягивающие отправку зерна на приемные пункты

Так колхоз «Крестьянский

путь» (А-Анненка) из 100 центнеров, вывез 14 центнеров на элеватор, колхоз им. Карла Маркса из 150 центнеров — вывез 14 центнеров.

Совершенно не поступает зерно в счет хлеба закупа на элеватор от колхозов: «Крестьянин», им. Ворошилова (Некрасовка) и от других колхозов.

Медлительность в вывозке хлеба в счет госзакупа на приемные пункты в дни войны — недопустима.

Все колхозы района, заключившие договора с кооперацией на продажу зерна, имеют все необходимое до 1 декабря полностью запродавший хлеб вывезти на элеватор.

К.

3.600 пудов хлеба — государству

Славно поработали в этом году члены сельхозартели «Большевик», Ст. Тяжинского сельсовета. Богатый урожай получили они со своих полей.

Колхоз досрочно и добротным зерном рассчитался с государством, первым в районе принял участие в хлебозакупе, продав государству 2.400 пудов зерна. Из них вывезено на элеватор 2.200 пудов.

На призыв любимого вождя народов товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше продовольствия, сырья

для промышленности, колхоз дополнительно продал государству еще 1.200 пудов.

Весь запродавший хлеб 25 ноября колхоз обязался вывезти на заготпункт.

Для героического фронта по решению общего собрания колхоз сдал 5 овец, 15 килограммов шерсти.

Колхозники сдавали для бойцов шерсть, носки, варежки и другие теплые вещи.

А. Абросимова — председатель Ст. Тяжинского сельисполкома.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На с'езде конгресса производственных профсоюзов США

Делегаты с'езда конгресса производственных профсоюзов США одобрили под гром аплодисментов резолюцию исполнительного комитета о максимальной поддержке политики Рузвельта в деле оказания помощи Англии, Советскому Союзу и Китаю.

Резолюция призывает к национальному единству и заявляет, что Линдберг и другие

элементы, пытающиеся разобщить американский народ, являются членами гитлеровской «пятой колонны». В своем приветствии конгрессу Рузвельт выразил уверенность, что профсоюзы отбросят организационное соперничество и обеспечат полное единство рабочих для сотрудничества в деле обороны страны.

(ТАСС).

Выступление Идена

Выступая на приеме, устроенном американским обществом в Лондоне, английский министр иностранных дел Иден заявил: Японо-американские переговоры безусловно касаются всего будущего Тихоокеанского бассейна. Мы имеем там непосредственные и крупные интересы.

От имени правительства я заявляю, что мы испытываем полное доверие к представителям правительства Соединенных Штатов и поэтому никогда не будем требовать участия нашего представителя в этих переговорах. Мы доверяем нашим друзьям.

(ТАСС).

В фонд обороны родины

Промколхоз «Производственный», Каменского сельсовета, досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Члены колхоза, охваченные единым желанием помочь фронту, на общем собрании решили из общего фонда колхоза сдать зерна в фонд обороны родины 30 центнеров. 14 центнеров уже вывезено на элеватор. Остальное зерно будет вывезено к 1 декабря.

После обсуждения доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Октября колхозники обязались работать на своем производстве с утроенной энергией, не считаясь со временем.

Бригадир Ефросинья Борисовна Иванова взяла на себя обязательство выполнять задание на выгонке пихтового масла на 150 процентов.

Заведующая птицефермой т. Бочкова М. П. обязалась сохранить всех птиц, заботливо ухаживать за ними.

К 30 ноября колхозники заканчивают очистку семян.

На призыв вождя колхоз обязался дать больше для промышленности своих изделий, пихтового масла.

Шолупенно.

Сообщение прокурора

Расхитители колхозного хлеба

В колхозе «Путь к социализму», Ступишинского сельсовета на днях органами милиции была раскрыта шайка расхитителей колхозного хлеба.

Колхозники Богомазов С., Бойков И., Дорофеевский Д., Елагин Н. и Канусевич А. работая на вывозке зерна на элеватор, продавали колхозное зерно на сторону.

За ноябрь месяц 1941 года они продали 15 кулей овса. Кроме того при обыске у них изъято 302 килограмма ворованного хлеба.

Расхитители колхозного зерна взяты под стражу и привлекаются к уголовной ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

А. Сорочинский — райпрокурор.

Отв. редактор Т. ИККИНА.

Объявление

Тяжинскому промкомбинату требуются на постоянную работу: главный бухгалтер, пиока-ты, столяры, кузнецы, конюхи, возчики и рабочие для разработки леса.

Оплата по соглашению с предоставлением квартиры и общежития.

РАЙПРОМКОМБИНАТ.

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии: Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 18

МН23549 Тираж 3000 экз. Зак. № 374 Ст. Тяжин, Новосибирской области. Типография издательства «За сталинский урожай»